
21/03/2020

Το “Χαίρε Νύμφη Ανύμφευτε” ακούστηκε στους 
άδειους Ναούς – Με κάθε τρόπο οι πιστοί ένωσαν 
τις προσευχές τους προς την Υπεραγία Θεοτόκο 
(ΒΙΝΤΕΟ)
/ Επικαιρότητα

Από το Φανάρι, την Αλεξάνδρεια, τα Ιεροσόλυμα την Κρήτη μέχρι τον 
Έβρο έστω και με κλειστές εκκλησίες οι πιστοί τίμησαν την Υπεραγία 
Θεοτόκο .

Μια πρωτόγνωρη κατάσταση βίωσαν οι πιστοί χθες, καθώς η Γ’ Στάση των 
Χαιρετισμών εψάλλει χωρίς την παρουσία λαού, πλην ελαχίστων περιπτώσεων, 
ύστερα από την απαγόρευση συναθροίσεων στους Ιερούς Ναούς ως μέτρο 
προστασίας για τον περιορισμό μετάδοσης της πανδημίας του κορωνοϊού.

Στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στην ακολουθία 
χοροστάτησε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος.

Στη μάνα που δακρύζει και προσεύχεται για τα παιδιά αναφέρθηκε με έκδηλη 
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συγκίνηση ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος από το Κάιρο. Στο τέλος ο Μακαριώτατος προσευχήθηκε γονατιστός 
στην Παναγία μας για να εξαλειφθεί ο θανατηφόρος κορονοϊός. Προσευχήθηκε να 
δοθεί επιτέλους μία λύση, τη στιγμή που κυρίως η Ιταλία αλλά και ολόκληρη η 
Ευρώπη θρηνεί χιλιάδες νεκρούς. Σήμερα στη γείτονα χώρα 627 άνθρωποι έχασαν 
τη ζωή τους από τον Κορωνοϊό.
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Με περιορισμένο αριθμό πιστών τελέστηκε η ακολουθία της Γ’ Στάσης των 
Χαιρετισμών και στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα.

Με άδειες καρέκλες που δημιούργησαν μία πρωτόγνωρη αλλά συνάμα θλιβερή 
εικόνα τελέσθηκε σήμερα η Γ’ Στάση των Χαιρετισμών εις την Υπεραγίαν 
Θεοτόκον στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αθηνών.

Ο Μητροπολιτικός ναός ήταν χωρίς πιστούς και κεκλεισμένων των θυρών ( φώτο 
Χρήστος Μπόνης ) έπειτα από την απόφαση της Κυβέρνησης να σταματήσουν όλες 
οι ακολουθίες σε όλους τους τόπους λατρείας.

 



Κανονικά τελέστηκε η ακολουθία στα Κύθηρα

Κανονικά και με ανοικτές πόρτες τελέστηκε η ακολουθία της Γ’ Στάσης των 
Χαιρετισμών από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κυθήρων κ. Σεραφείμ, παρά την 
απόφαση της Κυβέρνησης να σταματήσουν όλες οι ακολουθίες σε όλους τους 



τόπους λατρείας λόγω κορωνοϊού.

Σύμφωνα με το δελτίο του ΑΝΤ1, οι πόρτες της Μητρόπολης στη Χώρα των 
Κυθήρων ήταν ανοικτές. Στις 7 παρά το απόγευμα χτύπησαν οι καμπάνες και 
τελέσθηκε κανονικά η 3η Στάση των Χαιρετισμών με την παρουσία λίγων 
κατοίκων του νησιού.

Κοινή δέηση από τους πολίτες στο Ναύπλιο 

Πολίτες του Ναυπλίου βγήκαν στα μπαλκόνια τους και έψαλαν όλοι μαζί το ‘»Τη 
Υπερμάχω’. στην Παναγία , σαν κοινή δέηση μιας και οι εκκλησίες στο Ναύπλιο 
καθώς και σε όλη την Ελλάδα είναι κλειστές με απόφαση της Ελληνικής 
κυβέρνησης , Παρασκευή 20 Μαρτίου 2020. Το κάλεσμα έγινε και πάλι μέσω του 
Facebook ,όπου καλούσαν του πολίτες σε κάθε σημείο της Ελλάδας να βγουν στο 
μπαλκόνι τους και να ψάλλουν το ΄΄Τη Υπερμάχω» δε ένδειξη διαμαρτυρίας για το 
κλείσιμο των εκκλησιών. Κάθε Παρασκευή  τη Μεγάλη Σαρακοστή σε όλες τις 
εκκλησίες το βράδυ ψάλλονται  οι χαιρετισμοί στην Θεοτόκο.
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Συγκινητικές στιγμές στη Νέα Ιωνία

Συγκλονιστική ήταν η εικόνα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νέας Ιωνίας, 
Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ, ο οποίος, στον άδειο από 
πιστούς ναό, έψαλε για όλους μας τους Χαιρετισμούς στην Παναγία μας.

Συγκινητική ήταν επίσης η στιγμή, όταν ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τον πιστό λαό, 
μέσω του τηλεοπτικού δέκτη, να ψάλλει μαζί του, από το σπίτι του ο καθένας, το 
«Χαίρε» στην Μητέρα του Θεού.

Στο κήρυγμα του, αφού ευχαρίστησε θερμά τον πρόεδρο του τηλεοπτικού Σταθμού 
ΑΝΤ1 κ. Θεόδωρο Κυριακού για την συγκινητική πρωτοβουλία του να μεταδοθεί 
ζωντανά η ακολουθία των Χαιρετισμών, αναφέρθηκε στις πρωτόγνωρες 
καταστάσεις που βιώνει η πατρίδα μας και κάλεσε τους πιστούς, να προσευχηθούν 
από τα σπίτια τους και να επικαλεστούν την μεσιτεία και την βοήθεια της 
Μητέρας του Θεού, ώστε γρήγορα να παρέλθει η δύσκολη αυτή δοκιμασία που 
βιώνει η πατρίδα μας.



Ο Σεβασμιώτατος τόνισε επίσης τη μεγάλη ανάγκη να παραμείνουμε όλοι μας τις 
ημέρες αυτές στα σπίτια μας και ανέφερε ότι η ενέργεια αυτή δεν γίνεται από 
φόβο, αλλά αποτελεί πράξη αληθινής αγάπης για τον πλησίον.

Στην Κατερίνη 

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος 
διάβασε την οικεία στάση των Χαιρετισμών ενώπιον της θαυματουργού Εικόνας 
της Παναγίας Πέτρας.

Η θαυματουργή εικόνα προέρχεται από την ομώνυμη ιστορική Μονή του Ολύμπου 
και για λόγους ασφαλείας φυλάσσεται στο Παρεκκλήσιο Αποστόλου Βαρνάβα, 
εντός του Μητροπολιτικού Μεγάρου Κατερίνης.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος ευχήθηκε υπέρ υγείας των ασθενούντων, δυνάμεως 
ιατρών και νοσηλευτών, επιστηριγμού των ακριτών μας, μονίμων κατοίκων, 
στρατιωτών και στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας 
που φυλάσσουν τις σύγχρονες Θερμοπύλες του Ελληνισμού, παραμυθίας των 
θλιβομένων και φωτισμού όσων κατέχουν υπεύθυνες θέσεις.



Από τη Λαμία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, 
τόνισε: “Αγαπητοί μου πατέρες και αγαπητοί μου αδελφοί, μας αξιώνει η αγάπη 
του Θεού και απόψε κάτω από ιδιαίτερες, ιδιόμορφες και πρωτοφανείς για εμάς 
συνθήκες, να ψάλλουμε την Γ΄ στάση των Χαιρετισμών στην Υπεραγία Θεοτόκο. 
Μας αξιώνει να απευθυνθούμε στην Παναγία μας , να της αναπέμψουμε το Χαίρε 
της καρδιάς μας, να καταθέσουμε στην εικόνα της την αγωνία μας, τη θλίψη μας, 
τη δοκιμασία μας, το καρδιοχτύπι μας όχι μόνο προσωπικά του καθενός, αλλά θα 
έλεγα και συλλογικά, θα έλεγα παγκόσμια. Ολόκληρη η οικουμένη συνταράσσεται 
και συγκλονίζεται μπροστά στο φόβο του θανάτου και της ασθένειας, μπροστά σε 
μία πανδημία πρωτοφανή για έναν άνθρωπο που μέχρι χθες ένιωθε πανίσχυρος, για 
μία ανθρωπότητα που μέχρι χθες νόμιζα ότι έχει λύσεις και απαντήσεις για τα 
πάντα, ότι μπορεί να νικήσει κάθε δυσκολία, ότι μπορεί να παίζει με κύτταρα, με 
οργανισμούς,με αντισώματα, ότι μπορεί να παίζει στα δάχτυλα τα πάντα, ακόμη 
και να δημιουργεί νέους τύπους ύπαρξης”.



Στη Μονή Ταξιαρχών Πηλίου

Στην Ιερά Μονή Παμμεγίστων Ταξιαρχών Πηλίου χοροστάτησε την Παρασκευή 20 
Μαρτίου 2020, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, κατά 
την Ακολουθία της Γ΄ Στάσης των Χαιρετισμών της Υπεραγίας Θεοτόκου. Η 
Ακολουθία τελέστηκε κεκλεισμένων των θυρών και μεταδόθηκε απευθείας από τον 
Ρ/Σ της Μονής «Μοναχική Διακονία», στους 87,5 FM και από τον Ρ/Σ της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δημητριάδος «Ορθόδοξη Μαρτυρία», στους 104 FM.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι οι συνθήκες που έχουν 
διαμορφωθεί, επ’ εσχάτων, «λειτουργούν παιδαγωγικά και διδάσκουν την 
ταπείνωση, την υπακοή, την μετάνοια, την ζωντανή προσευχή. Η Παναγία βίωσε 
και δίδαξε την εμπειρία αυτών των αρετών. Υπήρξε πάντοτε υπόδειγμα 
ταπείνωσης και σιωπής, ζώντας στην σκιά του Υιού Της και κοινωνώντας, με τον 
τρόπο αυτόν, τον Θεό. Αυτή την ταπείνωση ζούμε αυτές τις μέρες, για τις 
αμαρτίες μας. Γι’ αυτό, πρέπει να σταθούμε σ’ αυτό το γεγονός που ο Θεός 
επιτρέπει, αναζητώντας τις δικές μας ευθύνες. Πολλές φορές νιώσαμε αυτάρκεια, 
δύναμη, εξουσία και ήρθε ένα γεγονός, για να μας δείξει τον δρόμο της κενώσεως, 
ταπείνωσης και υπακοής.

 


